



原文 林颖徽

翻译 骆辉煌

照片提供 林颖徽 / 黄伟樑

# 爱

## 让我的生命 重燃希望

**林颖徽的不幸遭遇难以想象，伤残更是永久性的。但在她人生最低落的时候，发现了大爱。她的父母亲、男友和亲友让她感受到前所未有的挚爱与关怀，重振了奄奄一息的生命意志。**

2006年的一个星期天，27岁的我碰上了一次重大的意外，从此我的人生发生了无法回旋的突变。当时我在东海岸摇着帆板冲浪，不幸被雷电击中。时至今日，我还是无法拼凑起这场撕裂我人生图案的记忆。然而，至今却清楚记得，爱的力量鼓舞我走出这场灾难的阴影。

意外发生后，我在樟宜医院留医了三个多月。期间，我曾陷入昏迷，也动过神经外科手术、转院，以及经历过多次的复健疗程。现在我的小腿上仍遗留着那次雷击造成的闪电状白色印记，喉咙下方也有气管切开的痕迹，头部因为部分颅骨切除而出现两个凹陷的地方。

然而我遭受的最大伤害并非这些，而是情绪上和心理上的打击。我不能自主活动，得依靠旁人扶助，坐

在轮椅上度日。我的右眼“歪斜”，视力紊乱，说话含糊不清，右手失去操控能力，再也无法执笔写字。

我也无法从事任何水上运动，不能玩滑轮、弹钢琴，甚至唱歌。和过去的自己相比，简直是天渊之别，低微而渺小，过去所有的成就突然归零，荡然无存，消逝无踪……

发生意外后的首半年，心里艰苦难熬，言语无法形容。我从一个开朗好动的女青年，变成一个沉默寡言、脸色苍白、死气沉沉，失魂落魄的人，总觉得自己是个大包袱，拖累旁人。

我不只须要别人长期照料，对家庭和社会也无法做出任何贡献。意外发生之前，我是国际学生的英文老师，每天活得有期望、有意义，也有方向。意外发生后，我似乎失去了一切，白白活着，丝毫没有存在的价



值。我不断质疑，为何上苍只留我一条命而夺走了我的一切。我甚至恨不得当时的雷电，干脆把我击毙算了。

我陷入严重的忧郁。一颗热情奔放的心灵，冰冷得整日以泪水洗面。在我情绪最低落的时候，曾经萌生自杀的念头。这不是妄念，而是冷静、坚定和慎重的考虑。

我之所以没有结束自己的生命，是因为人间的爱深深感动了我。在我昏迷后，父母亲及男友不离不弃守候在我身边，护士见我从昏迷中苏醒喜极而泣，父亲的中医师父竭尽所能把我从昏迷中医醒，许许多多来探病的朋友，还有那位在我发生意外后将我毫无生气的躯体抱起来送进“救生船”的风帆运动员……是这些浩瀚无尽的爱，让我投入温暖的怀抱，唤醒了我迷茫的神志，让我认识到原来这世上有这么多人关怀我，他们在我处在最危险的时刻，延续了我脆弱的生命。

不仅如此，在我苏醒后，好朋友纷纷送来食品和礼物。他们走遍新加坡，寻找任何可以让我再次绽露笑容的东西。外地的朋友没忘记我，他们送来长长的录音慰问。风帆俱乐部的朋友在送花和毛绒玩具的同时，不忘送上鼓励的话语。而亲戚也轮流来探病。生日的时候，母亲与朋友都买了蛋糕，在樟宜医院病房为我庆祝。

我常常在书中读到“大爱使人谦卑”，但一直以为那是幻境或童话里才有的事情。真的，我从来没有体会过如此强烈的谦卑感，也从没想过自己可以如此幸运，值得别人施与如此伟大的爱。

记得当我从昏迷中苏醒时，还以为只是作了一场噩梦。当面对残酷的现实后，因为有了爱，才不至于让我坠入恐怖的深渊。当我第一次揽镜自照，惊见自己因手术而剪光了头、眼睛和脸庞变了形，右鼻孔还插着一条食管，顿时不知所措。因为有了众人施与的爱，才减低了我对自己样貌的排斥。

出院后，爱仍围绕着我。父亲自我发生意外后，就请无薪长假照顾我。他差不多每天15个小时都在我身边，母亲毅然地只手担负起全家的重担，每天放工后必定来医院探访。男友黄伟樑无须上班时，也必定来陪我。出院后，他们对我的关心程度并没有减少，唯一的差别是地点从医院换成了家。为了不让我再受到伤害，父亲决定留在家中无时无刻地照顾我。他的中医师父对我也格外关心，不时来察看我的病况，为我按摩

穴位，帮助复健。朋友们阳光般的笑容温暖了我的心，他们从外国买来的小玩意儿增添了笑意。

话虽如此，要面对一个全“新”的自己，实在不容易。每当自怜自艾的时候，我就提醒自己，既然大家能够接受我现在的样貌，我必然有值得他们关爱的地方。这股力量便是在我情绪最低落的时候，紧抓不放的救生索。

我决定为了这份爱而振作起来。当然，我有缺陷，还有些地方可以改进。失去部分能力不表示我是废人。既然身边的人都没有嫌弃我，我更不应该放弃自己。

2007年3月17日，也就是我受伤后的6个月，伟樑在我被救上来的海滩处向我求婚。他信誓旦旦，要在我生命中的每一天陪伴着我。记得半年前，当我苏醒后问他的第一句话是：“为什么你还在这里？”半年后，他仍然在我身边。

那一霎那，我做了自意外以来的最大决定。之前，我觉得自己“无用”，会拖累他的生活，而深感自己配不上他，但当他把一枚漂亮的钻石戒指深情地套入我的手指时，我决定接受婚姻的挑战，做个让丈夫感到骄傲的好太太。

爱，仍然是我前进的动力。我要感激家人的支持和教授的谆谆教诲，还有几个月，我就可以完成国立教育学院的教育硕士课程了。由于深切感受到受伤后行动不便，我设立了一个名为NotInvalid.com的网站，希望为新加坡的残疾人士请命，提高大众对残疾人士的需求及困难的认知，同时也提供一个平台给那些像我一样接受生活挑战的人士，给他们力量。

我虽然无法出外工作，但绝对相信并非一无是处。我仍有才华可以贡献社会。我希望可以在家里工作，当个撰稿人或什么的。我需要收入，才能和伟樑一起组织家庭。

自从2006年的那场意外，让我体会到爱的无穷力量。被雷电击中是我碰到的最不幸的事，但之后我感受到身边人所给予的爱，一股生活下去的意志油然而生。爱，可以创造奇迹，我就是个活生生的例子。

林颖徽希望找份差事，有意帮助他的人士敬请电邮至lim.caro@gmail.com





原文 梁伟杰

翻译 骆辉煌

照片提供 林颖徽 / 黄伟樑

# 爱给了我们希望

**无论是健康或生病，如果您的另一半突然病倒，您是否还愿意向她求婚，并坚守婚姻的承诺，无条件地照顾她？黄伟樑做到了！即使在婚前，他也守候在病重女友林颖徽的身旁。**

大约是在下午1点钟，也就是女友林颖徽被雷电击中的时候，黄伟樑感觉到右肩震颤，碰巧那也是林颖徽被雷电击中的部位。

“当我正在工作的时候，突然感觉到右肩的肌肉拉扯，随之而来的是好像被许多图钉和针刺痛，前后维持了大约一分钟。”军人黄伟樑回忆道。

过了不久，黄伟樑就收到东海岸Sea Sports Club的来电，告知林颖徽出了意外。

“当我赶去樟宜医院时，我希望这只是个玩笑。”26岁的黄伟樑接着说：“如果不是恶作剧，我祈望她的伤势不重。”

一个小时后，伟樑才发现颖徽的伤势不轻。爱玩风帆的颖徽在被救上东海岸时，已经接受了两次的心脏复苏术。抵达樟宜医院时，已经陷入昏迷状态。

伟樑表示：“开始时我心里很烦。一方面还没有完全能够接受事实，另一方面却又要探知意外发生的状况。但就是没有人可以告知整个事件的来龙去脉，没有人看到雷电击，连医生也不敢肯定颖徽是否被击中。”

## 爱情之缘

伟樑和颖徽是在2004年通过共同的朋友介绍认识，一年后才走在一起，正式成为男女朋友之后的一个星期，伟樑就出国工作了。

他们每晚通长途电话，伟樑一年后被派回新加坡，终于可以拥有多一点时间陪女友。

不料，他们团聚后不到两个星期，悲剧就发生了。



“我从来没有一刻想过要离开她。即使她不断地拒绝我，说我笨，为何不换女朋友。我不是一个会离开生病女友的人。”伟樑自颖徽出院后就搬去陪她，方便帮忙照顾她。

“我以前很好玩。喜欢泡酒吧及参与户外活动，过着逍遥的生活。意外发生后，我必须尽快成长，我不能再像以前那样像个小男孩。”

**无论  
生病**

**或健康**

颖徽现在可以在旁人的帮助下，慢慢走动了。她说：“伟樑人很好，当我无法开口说话的时候，他以卡片和我沟通。他很有耐性地打开一张张的字母卡片让我拼凑成句，有时候，一个句子可以拼个半小时，他也不会介意。反而是我会不耐

烦，开始耍脾气。”

确实，伟樑从来没有在颖徽面前发脾气，也没有流露任何悲伤。

伟樑坦诚：“对我来说，应对颖徽的情绪变化是最大的挑战。她的心情好像过山车，不知几时会变得抑郁。她有可能这一分钟和我一起欢笑，下一分钟可能突然哭了起来。”

幸好，自从伟樑求婚后，情况变得好多了。

“一直以来，即使是在颖徽住院时，我也是一心一意想要和她结婚。我想要以老公的身份来照顾她，而不是男友。”

“婚后一切不变。结婚只是为了将我们的关系合法化。我还是把颖徽当成是女友来呵护，常常买礼物送她，因为把所爱的人当成妻子，有时反而会把许多东西看成理所当然，我不想这样。”**涉**